

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado II.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.715

Sábado 11 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Nuestras tropas avanzan rápidamente sobre la ciudad de Castellón

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el frente de Teruel, el estado tormentoso del tiempo, con frecuentes aguaceros y escasa visibilidad, no ha permitido la actuación completa de nuestras tropas; pero se ha logrado ocupar el importante macizo de Galfás, habiéndose cogido 95 cadáveres del enemigo y 24 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado La Molleta, sobre el pueblo de Albocácer.

En el sector de Useras se ha llevado a cabo la conquista de los pueblos de Costur, Masdavall y La Barona, haciéndose más de 500 prisioneros, y quedando completamente aniquilado un batallón enemigo.

En el sector de Lucena del Cid también ha seguido nuestro avance, cortando la carretera 8 kilómetros al Oeste del pueblo, por la Masía de Royo, iniciándose el envolvimiento del mismo por el Sur, alcanzándose por el Este importantes posiciones, y quedando dominado por el fuego de nuestras ametralladoras la bifurcación de la carretera en La Foya. Se han cogido al enemigo 94 muertos.

En el sector de Peñagolosa se ha limpiado por completo el macizo, haciéndose muchos prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector de Tremp, se ha llevado a cabo la ocupación del pueblo de Ontoneda.

En el alto Cinca y Cinqueta se han ocupado los pueblos de Plan, San Juan de Plan, Gistain y Ceresa.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, ha sido deshecho un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de la Sierra del Perú, haciéndoles muchas bajas, de las cuales se han recogido nueve muertos, dos de ellos oficiales.

Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados hoy dos cazas y dos «Katiuskas», y en combate aéreo tres cazas más. En total, 7 aviones rojos.

Además, nuestra aviación ha bombardeado varios aerodromos enemigos, habiéndose destruido e incendiado gran número de aparatos.

Es totalmente falso lo dicho por los rojos en el parte de anoche de que en combate aéreo nos habían derribado 10 aviones, pues únicamente un «Hewker» fué abatido por fuego de tierra.

Esta y otras muchas falsedades las dicen para disimular nuestras victorias, pues tampoco es cierto que nos tomaran ni una sola posición; pero indudablemente necesitan engañar a su gente con esos supuestos triunfos, maniobra que siempre realizan cuando nosotros llevamos a cabo importantes avances a fondo.

Salamanca, 10 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

En algunos puntos se encontraban a media tarde a unos 12 kilómetros

Una jornada triunfal en todos los aspectos

Los prisioneros pasan de 500

El Gobierno francés y la 43 División roja de los Pirineos

Se redobra la ayuda a dicha unidad.—Viveres y material de guerra

París, 10.—Como consecuencia de las operaciones iniciadas por las tropas nacionales en los Pirineos, la 43 División roja ha visto agravada su situación. El Frente Popular francés, apenas ha tenido conocimiento de la situación de aquellas fuerzas rojas, ha ordenado el abastecimiento y aprovisionamiento de las mismas, tanto de viveres como de municiones. El secretario general de la C. G. T. francesa ha llegado a la frontera para felicitar a los mandos de la 43 Brigada y ofrecerles el apoyo de los Sindicatos de la organización. Inmediatamente ha comenzado a realizar las gestiones que se le encomendaron.

El cónsul de la España roja en una población fronteriza francesa ha comunicado que el lunes salieron, con destino a la 43 División, cuarenta toneladas de harina, dos de aceite, cinco de jabón, zapatos, gasolina, etc. Ha dicho también que los heridos de aquella unidad son evacuados normalmente a Francia, y que el Frente Popular francés, para evitarles las molestias de un viaje largo, ha instalado un buen hospital en territorio francés, cerca de la frontera.

La 43 División roja ha recibido por conducto de elementos oficiales franceses docientos ametralladoras tipo pequeño, último modelo francés. El aprovisionamiento a la 43 División se hace por medio del transbordador de una Empresa minera que une la zona española con el territorio francés. Ello se hace, claro está, con conocimiento de dicha Compañía y del Gobierno de Francia.

La Prensa francesa de izquierdas pide descaradamente apoyo a la citada unidad. "Le Populaire" del día 31 de Mayo pedía a sus lectores acudiesen en socorro de la 43 División, y anunciaba "para el jueves, la salida de la séptima caravana. Millares de combatientes españoles y población civil resisten en los alrededores de Bielsa y esperan los socorros de Francia".

Como detalle que agrava estas transgresiones de la no intervención, se puede señalar el de que el depósito de Intendencia de dicha División roja se halla instalado en territorio francés, en unas casas que pertenecen a una Compañía minera, a las que por medio de un cable que procede de España se provee de luz.

LAS OPERACIONES EN LOS PIRINEOS

Ayer continuaron nuestras fuerzas operando en el valle de Cinqueta, que quedó dominado, siendo ocupadas varias posiciones y pueblos, entre éstos el más importante del valle. Por la tarde continuaba la operación para reducir la resistencia de los componentes de la 43 División.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU.

LA JORNADA MILITAR DE AYER

Todas las comunicaciones rojas del sector de Lucena del Cid han quedado en nuestro poder

Frente de Levante, 10.—Uno de los días de más movilidad de la aviación roja en el frente de Castellón, ha sido el de hoy. En el recorrido de un kilómetro, tres veces tuve que echarme a tierra porque los cazas enemigos picoteaban las crestas con sus tiros de ametralladora. En menos de cinco horas hicieron siete intentos, favorecidos por un cielo cubierto de nubes, tras las que esquivaban los proyectiles de nuestros antiaéreos, pero las escuadrillas rojas fueron superadas en altura por las azules, y éstas pudieron caer sobre las enemigas, abatiendo varios «Curtis» y «Gratas».

Un caza marxista se destruyó en nuestras líneas. El piloto, de Barcelona, según los documentos que llevaba, quedó carbonizado. Sólo quedaron intactos el retrato y un paquete de cartas. Otro aparato buscó en su campo, sin conseguirlo, lugar adecuado para el aterrizaje. Un tercero huía perseguido por tres cazas nuestros, que le acosaban con sus disparos. Los antiaéreos nacionales obligaron a otro avión enemigo a descender.

Esta actividad aérea del enemigo debía responder a propósitos de contraataque, pero si existieron tales propósitos, quedaron desbaratados.

Hubo una sorpresa por parte de una División de Navarra, la cual aprovechó la madrugada para ocupar un monte importante después de la liberación de Useras, habiendo quedado conquistado todo el sistema montañoso de ocho kilómetros de extensión. En él tenía el enemigo muchas ametralladoras y fusiles. El ataque de nuestras fuerzas se realizó al amparo de las malas condiciones del tiempo. Eran la una y media de la madrugada cuando una brigada nacional, precedida de carros de asalto, forzó las alambradas enemigas y se apoderó de las posiciones que ofrecían el dominio de Lucena del Cid. No era propósito de nuestro mando ocupar todo el macizo, sino apostarse en él. Empapados en agua de la que ayer cayó, y bajo la lluvia que nos sorprendió al iniciar la marcha, los muchachos se despararon por el terreno, llegando a las posiciones rojas que fueron sorprendidas. Algunos destacamentos que quisieron resistir fueron rodeados y pasados a cuchillo. Después pretendió el enemigo contraatacar, pero sin éxito, y ya siguió nuestra operación hasta conseguir desalojarle totalmente de la sierra. En ella dejaron los marxistas hombres y material, desamparando Lucena del Cid.

Otras unidades, no obstante haber sido volados cuatro puentes, siguieron su progresión, capturando buen número de combatientes rojos entre los que figuran bastantes guardias de Asalto. He tenido en mis manos documentos de los abandonados por los jefes rojos del sector, que son la mejor declaración de las pérdidas sufridas. Sólo en el sector de Adzaneta, la 32 brigada acusa entre muertos, heridos y pasados desde el 25 de Mayo, 1.000 bajas. La brigada 32, 400 bajas, y otras tantas la brigada 22. A estos 2.000 hombres hay que sumar los soldados que se presentaron por todos los sectores del frente.

En primera línea se habilitan muchos lugares donde son alojados prisioneros y pasados hasta que se proceda a su traslado a retaguardia. Los prisioneros han aumentado hoy con el avance sobre Costur y Borriol.

La primera División de Navarra, después de rebasar Lucena del Cid, cortó una importante carretera, cerrando de este modo el camino a las fuerzas que hubieran podido acudir en auxilio de los rojos que habían quedado

envueltos y en el interior de la localidad. En esta jornada han sido conquistadas totalmente las comunicaciones rojas de esta zona. Todo un batallón ha quedado incomunicado por haber intentado resistir. La artillería preparó el asalto, en colaboración con las escuadrillas. Cuando dicha unidad se rindió lo hizo con bastantes hombres menos que al quedar copada.

Frente de Levante, 10.—No obstante la resistencia del enemigo, las columnas nacionales se acercan tan rápidamente a la ciudad de Castellón, que quedan a pocos kilómetros de la misma después de una gloriosa jornada.

Nuestras Divisiones aprovecharon la frescura matinal apoyadas por las baterías necesarias para realizar con éxito la operación, consistente en una serie de movimientos tácticos que habían de dar, y dieron, el envolvimiento de las alturas entre Peñagolosa, Useras y Alcora. Antes de mediodía estaba conquistado el gran macizo de Alaman, ocupándose y rebasándose X. Por el Este de Lucena del Cid quedó cortada la carretera de Mora de Rubielos a Castellón. A las dos de la tarde daban cuenta los partes de los jefes de unidades de que se batía con fuego de fusil el empalme de dicha carretera con la que baja de Adzaneta. Y la maniobra continuaba.

Entretanto, al Oeste de Lucena del Cid, otras fuerzas que bajaron desde Peñagolosa, después de limpiar de enemigos el sector, llegaban a X. situado a doce kilómetros de Castellón, haciendo contacto con otra columna que actuaba al Este de la anterior, persistiendo nuestra presión con la que se arrollaba al enemigo, ocupando importantes puntos. Poco después del mediodía comenzaban a envolver la importante población situada por el Norte a catorce kilómetros de Castellón.

El número de prisioneros es muy crecido. Continuamente pasaban hacia los puestos de mando docenas y docenas de milicianos. A las tres de la tarde habían sido presentados más de quinientos, y continuaba la llegada de grupos.

La aviación roja ha actuado tres o cuatro veces, interceptada su labor por nuestros antiaéreos y por las escuadrillas de caza. En la última pasada, lo hicieron los aviones rojos por encima de nuestra línea de fuego. Sobre el puesto de mando en que nos encontrábamos se oía el bordonero inconfundible de los bombarderos. El ruido se alejó en dirección a nuestra retaguardia.

—¿Adónde irán esos bandidos?—observó, preguntando un oficial. Cuando los aviones rojos habían penetrado unos diez kilómetros en nuestra retaguardia, dejaron caer su carga de bombas. La tormenta de la metralla produjo un temblor tremendo, pero cayó en un monte solitario.

—¡Ahí nos las den todas!—volvió a decir el oficial. Sin duda los pilotos rojos habían sufrido una confusión, o quizás obraran así porque les resultaba más cómodo o menos peligroso que afrontar nuestros antiaéreos. Aligerados del peso, las escuadrillas rojas remontaron el vuelo, desapareciendo del campo de lucha para no volver a aparecer en todo el día.

Comprendiendo la importancia de la gran jornada hemos felicitado al general. Y éste, por toda contestación, nos ha obsequiado con una ancha y optimista sonrisa.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Próximo debate sobre política internacional en la Cámara de los Comunes

Se cree que Chamberlain declarará que piensa mantener la séguda hasta ahora. El asunto de los bombardeos de barcos dedicados al contrabando para los rojos

Londres, 10.—En la semana próxima tendrá lugar en la Cámara de los Comunes el debate sobre política internacional. El jefe de la oposición laborista, Mr. Attlee, pronunciará un discurso exigiendo una declaración categórica del Gobierno en relación con su política internacional.

Se cree que Chamberlain intervendrá en el debate para hacer una declaración, diciendo que el Gabinete de Su Majestad continuará la política extranjera que viene desarrollando.

El bombardeo de los buques mercantes

Londres, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros marchó anoche de Londres para pasar unos días de descanso en el campo.

La Prensa se ocupa de los bombardeos de que son objeto los buques mercantes en aguas jurisdiccionales españolas.

«The Times» dice que los barcos mercantes que navegan en la zona prohibida lo hacen por su cuenta y

riesgo, y ya el Gobierno inglés declaró oportunamente que no podía protegerles más que fuera de las aguas jurisdiccionales españolas.

«Daily Mail» revela que los barcos alcanzados por las bombas sólo figuran en los registros ingleses desde hace doce meses.

Reunión de los jefes de Estado Mayor de las fuerzas armadas inglesas

Londres, 10.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se reunieron los jefes de Estado Mayor de las fuerzas terrestres, navales y marítimas para tratar de la protección a prestar a los barcos mercantes en el Mediterráneo occidental.

No se adoptaron acuerdos, ya que una resolución impremeditada puede comprometer la política de no intervención.

París, 10.—La Prensa se ocupa del asunto de los bombardeos de barcos mercantes. La mayoría de los diarios trata de señalar cuál será, en definiti-

va, la actitud del Gobierno británico. Reproducen los comentarios de la Prensa inglesa, según los cuales el Gobierno de Londres estudiará la posibilidad de establecer patrullas de barcos con arreglo a lo determinado en el acuerdo de Nyon.

La Prensa francesa de izquierdas propone que se establezcan acciones directas contra los agresores, y sugiere además la imposibilidad de sanciones económicas.

La situación social en Francia

París, 10.—Hoy se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de la Moneda, con la consiguiente ocupación de los locales.

En una nota facilitada por el Gobierno se dice que con objeto de atender al aumento de pedidos hechos, se había dado entrada a setenta u ochenta empleados más, cada uno de los cuales cobraba alrededor de ciento cincuenta francos diarios. A pesar

de ello han ido a la huelga y han ocupado el establecimiento. A las tres de la tarde, ante la energía del Gobierno, los obreros abandonaron los locales.

Por otra parte, continúa el conflicto planteado en los grandes almacenes, pues los operarios no transigen con la reducción de salarios.

El Sindicato de Funcionarios ha decidido reiterar sus reivindicaciones de aumento de jornal. En los centros bien informados se dice que en el curso de la próxima semana se celebrarán mítines y otros actos encaminados a llamar la atención de los Poderes públicos.

Triunfa el Gobierno Daladier en la Comisión de Finanzas

París, 10.—Esta tarde se ha reunido la Comisión de Finanzas de la Cámara, en la que hicieron uso de la palabra el presidente del Consejo y el ministro de Finanzas.

Se ha tratado de la concesión de pensiones a los funcionarios, del reti-

Luis Prieto jefe de Prensa de la Embajada roja en París

Bayona.—Ha sido nombrado jefe de Prensa de la Embajada roja en París Luis Prieto, a quien su padre le ha proporcionado este «cargo».

El fundamento del nuevo Teatro español está en el arte de los viejos días im- : : : periales : : :

CORPUS EN SEGOVIA

El Teatro Nacional de Falange Española a Tradicionalista, renovando nuestra tradición clásica, representará, con la colaboración de su Masa Coral de Bilbao, el Auto Sacramental «El hospital de los locos», del maestro José de Valdivielso.

LA ETERNA FALACIA ROJA

El general Queipo de Llano "liquida" un rumor

Los rojos llevan unos días dedicados a proparar mentiras de mayor volumen que las que a diario difunden. Por lo visto las radios y los periódicos de la zona roja están en manos de novatos que se han empeñado, muy ingenuamente, en jugar a "terribles Maquiavelos".

Desde hace días, decíamos, los jóvenes marxistas emboscados, sostienen una campaña a base de sucesos imaginarios en la región andaluza. Simulan telegramas recibidos de Gibraltar, según los cuales Andalucía arde en luchas. Todo el mundo está dispuesto a sublevarse. Los falangistas están furiosos. Queipo de Llano dirige una tremenda sublevación, etc., etc.

Pero resulta que esas noticias han sido recogidas por periódicos extranjeros simpatizantes con los rojos españoles, y el rumor sigue. Mientras se propalaban tales embustes, el glorioso general en jefe del Ejército del Sur recorrió varias ciudades españolas y se detenia en Toledo para visitar las ruinas del histórico Alcázar, siendo en todas partes objeto de calurosas demostraciones de simpatía.

A su regreso a Sevilla, el general Queipo de Llano ha creído oportuno desmentir las afirmaciones rojas, y lo ha hecho con estas palabras:

—Son del género imbécil. Claro que hay otra contestación todavía más expresiva: La que se dio ayer a las hordas en la sierra del Perú.

ro de los trabajadores ancianos, y de las calamidades agrícolas.

M. Marchandau dijo que el Gobierno no puede aceptar la responsabilidad de nuevas cargas para las citadas atenciones, que rebasan la cifra de 5.300 millones de francos. Las pensiones a los funcionarios importan unos 420 millones, las calamidades agrícolas, más de 2.000 millones, y otros 2.600 el retiro de los trabajadores ancianos. Tales cantidades no pueden ser incluídas en los presupuestos de 1938 y 1939.

Daladier apoyó las palabras del ministro de Finanzas, diciendo que el Gobierno no puede aumentar sus actuales cargas porque de otro modo resultaría nuevamente afectado el franco.

Los radicales presentaron una moción de confianza al Gobierno. El resultado fué 24 votos a favor y 16 abstenciones de socialistas y comunistas.

58,40 pesetas por una especie de bocado en un restaurant barcelonés

Un potaje de legumbres 15 pesetas y un plato de habas 18

El informe de Saint-Gobain

Para que se vea cuán diversa es la suerte de los intereses extranjeros en la España liberada y en la zona roja, copiamos del extracto del informe del Consejo de la Compañía de Saint-Gobain publicado en «L'Agence Economique et Financière» del 31 de pasado Mayo:

«Ningún informe preciso puede ser facilitado acerca de los intereses de las organizaciones comerciales instaladas en territorios sometidos al Gobierno de Barcelona. Contrariamente, en la zona de influencia del Gobierno de Burgos, la Compañía ha tomado todas las disposiciones para reintegrar a su actividad las fábricas en cuanto éstas dejan de hallarse comprendidas en la zona de operaciones de guerra. Estas fábricas, puestas en marcha a fin de 1937, no han sufrido daños tan importantes como hubiera podido preverse.»

La vida renace... en cuanto se alejan los marxistas.

Un restaurant barcelonés

Se trata del restaurant «La Cala» uno de los más conocidos restaurants de Barcelona sito en la plaza de Cataluña, centro de la actual capital roja. «La Vanguardia» del 28 del pasado, describe una comida en dicho restaurant en los siguientes términos:

«El que estas líneas escribe, entró el otro día en «La Cala» a comer. La primera sorpresa desagradable fue ver que no le pusieron la mesa, es decir, que le depositaron con escaso cuidado el cubierto y el plato sobre el pintado pino sin mantel ni nada que hiciera sus veces o de lejos se le pareciera. No ocurría lo mismo con la servilleta, porque ésta sí se la sustituyeron con un trocito de papel de cebolla útil para cualquier otro menester menos para el que allí le habían asignado.»

La segunda sorpresa vino con la carta. ¡Valiosísima carta! El que esto escribe no acostumbra a pedir gollos, y había entrado dispuesto a gastar unos duros en comer de una manera normal; pero no, claro, está, a que le costara doce duros—58 pesetas 40 céntimos, para no mentir ni en los céntimos—tomar un pedazo de carne, que anunciaban ternera, acompañada de cuatro guisantes y un poco de col, un cuadrillo de turrón como postre y media botella de un vi-

no que, si no era de padres desconocidos, era de padre muy poco conocido. Ni más ni menos. A la hora de pagar sesenta pesetas menos seis reales ¡Ah! en descargo del Comité, Empresa o como se llame la Entidad que rige este negocio, he de decir que le dieron un panecillo y no se lo cobraron aparte!

En presencia de estos hechos reales—no se apuntan el potaje de legumbres que vale quince pesetas, ni el plato de habas que cuesta dieciocho pesetas, según avisa la carta...»

Recordemos que son poquitos los trabajadores de la España roja que lleguen a ganar 20 pesetas (rojas claro) de jornal.

Las nuevas «dianas» de los rojos: Francia e Inglaterra...

Los rojos no han digerido los acuerdos de Londres. Y se revuelven frenéticamente contra Inglaterra y Francia. «El Diluvio» del 29 escribe:

«¿Hasta cuándo se va a tolerar tanta vergüenza? Piensen nuestros vecinos y piensen los ciudadanos ingleses que nuestra indignación empieza a dispararse sobre dianas que no llevan escritas los nombres de... Italia y Alemania». Empieza a dispararse contra los que, impidiéndonos adquirir el material que teníamos derecho a comprar, son los principales culpables de estos asesinatos espantosos que realizan los rebeldes con máquinas que no tienen derecho a poseer.»

Las «iglesias» de la clase trabajadora

Copiamos de «La Vanguardia» del 31 del pasado:

«Madrid, 30.—En el domicilio del partido sindicalista, pronunció una conferencia Edmundo E. Acebal, secretario político de la Ejecutiva de dicho partido. El tema, «La religión en España», había despertado gran interés.»

Acebal habló de la Religión y de la Iglesia, de la doctrina de Jesús de Galilea, de las distintas religiones, e hizo la crítica de la actuación político-religiosa de León XIII. Demostró la perniciosa labor de los jesuitas en todas las épocas y edades, y terminó con un recuerdo para los fundadores de las Internacionales obreras, las cuales—dijo—son las «únicas iglesias en las que debe militar la clase trabajadora, que desea la libertad económica y la política».

fuerzas, dispersáronse por el valle dejando sobre el terreno bastantes cadáveres, de los que esta tarde llevaban enterrados bastantes nuestras tropas. Entre aquéllos figuraban los de un teniente y un alférez. También hemos retirado del campo bastantes heridos rojos, fusiles y pertrechos de guerra.

La derrota de los marxistas fue aprovechada por muchos milicianos para pasarse a nuestras líneas, figurando entre ellos bastantes de diecisiete años.

En eso quedó el intento rojo. ¿Les quedarán ganas de volver?

El estado del alcalde de Segovia es francamente satisfactorio

Nos hemos interesado por la marcha de la operación quirúrgica recientemente practicada al alcalde de Segovia, don Andrés Reguera Antón y podemos comunicar a nuestros lectores, con la natural complacencia, que el estado del distinguido enfermo es muy satisfactorio.

El ilustre especialista, doctor González Bueno, con quien hemos conversado brevemente esta mañana, nos ha confirmado su impresión francamente optimista en cuanto al rápido restablecimiento del señor Reguera Antón.

Es inútil señalar la satisfacción con que hacemos pública esta noticia.

Cuando ellos lo dicen...

Los partes oficiales del primero y segundo día de Junio, poco más o menos vienen a decir en su lacónica brevedad que los ataques en este sector fueron brillantemente rechazados con gran número de bajas enemigas y escasas por nuestra parte.

El parte oficial siempre es fiel reflejo de la verdad en los campos de batalla, pero la amplitud de su visión nacional no le permite descender al detalle de un sector y detenerse en él particularmente, a menos que imitare la redacción kilométrica de los partes rojos, que Prieto acostumbraba a componer siempre a espaldas de la verdad.

Cuando estas cuartillas lleguen a las rotativas, ya habrá decrecido el interés de información diaria, mayormente habida cuenta de que todos los días nuestros ejércitos escriben una página de gloria en resistencia heroicamente espartana o en los vigorosos ataques de nuestros continuos avances.

Pero los mismos rojos van a confirmar hoy, en momentos de sinceridad obligada, nuestros éxitos. Y ello justifica la tardía inserción de nuestra crónica de sucesos que parece ya lejano.

En su deseo de apartar la atención de las victoriosas jornadas de Cataluña y Levante, acumularon fuerzas y más fuerzas aquí, en el frente extremo, a fin de conseguir un éxito parcial que, abultado por la propaganda, les resarciera de aquellas derrotas. Son los últimos aleteos del monstruo mortalmente herido.

El pequeño pueblecito de Villar de Rena, defendido por escasas fuerzas de la tercera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Cáceres—poco más de una Centuria—resistió con bravura estoi- ca los primeros ataques de dos Brigadas recientemente organizadas y apoyadas por numerosa artillería y varios tanques rusos.

Aquello no podía durar mucho con tan enorme desproporción numérica en hombres y en material bélico. El mando, vigilante a las menores incidencias, ordenó al octavo batallón de San Quintín, algo alejado de aquel frente, romper el cerco y prestar ayuda a aquel puñado de valientes inmovilizados en la defensa de la plaza, dispuestos a realizar el supremo acto de servicio de la Falange: La muerte.

«Entren ustedes en el pueblo, los que puedan y como puedan, y a resistir allí», fueron las órdenes últimamente recibidas. Y el jefe del octavo batallón de San Quintín, respondió: «Se entrará».

Y el octavo batallón entró, escoltado por dos líneas paralelas de fuego enemigo, de artillería la una, a la derecha; de fusilería, la otra, a la izquierda, compañía tras compañía, hombre tras hombre.

Un batallón más, dentro de la plaza, no era en realidad algo excesivo para contener la avalancha de los ocho batallones de las dos brigadas y tanques; pero sí era más que suficiente, porque decir un batallón de San Quintín, una Centuria de falangistas, es decir la mejor infantería del mundo, sin disputa.

El traslado a Francia de las obras de arte españolas

París.—El «Diario Oficial» de hoy publica una declaración del ministro de Relaciones Exteriores en la cual se ocupa de la posibilidad de que sean transportadas de un modo provisional a Francia, las obras de arte españolas, con objeto—dice la nota ministerial—de sustraerlas del peligro de la guerra civil.

El Comité rojo de Barcelona ha sido informado por el Gobierno francés, que está dispuesto a autorizar ese traslado durante el tiempo que permanezcan depositadas en Francia dichas obras maestras, las cuales no podrán ser objeto de ninguna operación relacionada con los derechos y propiedad de las mismas.

El teatro clásico, exponente de nuestra cultura, vuelve a España con el resurgimiento de los Autos Sacramentales

CORPUS EN SEGOVIA

El Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista, renovando nuestra tradición clásica, representará, con la colaboración de su Masa Coral de Bilbao, el Auto Sacramental «El hospital de los locos», del maestro José de Valdivielso.

Ya dentro, en apretado haz con los defensores, una sección del quinto batallón de Argel, que también llegó rompiendo el cerco con nuestras compañías y una sección de Caballería de Fanesio, se resistió durante dos días los continuos ataques marxistas, sin que pudieran, ni aun por la noche, ser evacuados los heridos.

Pero esto era poco para los veteranos del Pardiolo y el Alto del León—aquí en el octavo hay muchos de aquellos héroes—con los jóvenes del Jarama, tan valientes como ellos y a los que han infundido su espíritu. Quienes allí vieron más de cuarenta cajas de madera cuando se les acabó la última bomba de mano, la última botella de gasolina, no iban a intimidarse ante la aparatosa composición actual de las Divisiones enemigas.

Repetidas veces se abrió el fuego, al intentar los rojos acercarse, y la mortandad en sus filas fue algo imponente. Se esperó la llegada de los tanques con serenidad imperturbable y, rechazados sin el apoyo de sus infantes, que no osaban escoltarlos, dieron la vuelta, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos, quedando uno en nuestro poder. Otro pudo escapar, no obstante haber sido levemente incendiado.

La descubierta del día siguiente puso en claro la dureza del castigo, que se les infligió. La ofensiva quedaba materialmente aplastada y deshecha las unidades. Multitud de cadáveres quedaban en el campo sin contar los retirados por sus camilleros durante la noche. La tercera contención de nuestras máquinas y fusiles, la evidencia el siguiente parte cogido junto a un cadáver enemigo, cuya redacción y ortografía respetamos:

«Al jefe del Batallón da parte el que suscribe que al tardar tanto su parte a salido uno en busca del muchacho y lo hemos en contrado muerto y lo cual me en cunetro con unos catorce ombres y no me queda monición a si es que los demás no se a donde se en cuntran porque e mandado varios enlases y no me parecen a si es que yo no puedo levantar cabeza porque heprovado y tío que levanta la cabeza tío que me cae espero que me mande refuerzo porque de hesa manera no podré acer nada porque no tienen localizados no podemos levantarnos ni para nada. V. ya sabe que yo si me manda solo voy a todas partes pero en el sitio que me en cunetro no puedo mene arme porque heprovado y soy carne de cañón.—Tomás Pérez.»

La respuesta hallada junto al cadáver del teniente, acribillado a balazos—cuyo anillo con los emblemas de la F. A. I., y atravesado por un proyectil, cayó en poder del cronista—estaba concebida así «de esos que hay en el río puedes coger algunos porque el personal escasea». El teniente Federico Carriles.» La contestación no llegó a su destinatario.

La ofensiva quedó desecha, con tan tremendo descalabro, por un puñado de soldados de Franco—menos de batallón y medio entre todas las fuerzas—. Nuestras bajas fueron tan

infimas, que parecía increíble. Pero, sí, es creíble porque la providencia divina está de nuestra parte. Dios nos ayuda siempre, y al decir de un rojo, en cierta ocasión «lo hace descaradamente».

Y tal sucedió aquí.

Villar de Rena, a 4 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

F. GONZALEZ DIEZ

Alférez capellán del 8.º batallón de San Quintín y de la Agencia de Colaboración Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Carmín YOLANDA
Loción FLOX

La esposa del Generalísimo en Lisboa

Lisboa.—Ha llegado a esta capital, donde permanecerá varios días, doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo español, acompañada de su hija Carmencita.

La señora de Franco ha sido objeto de un cordial recibimiento.

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S

Hermanidad de la ciudad y el campo

«Juro darne siempre al servicio de España». Y del ímpetu de la verdad que pusieron las mujeres nacionalsindicalistas al dar su juramento a la Falange, nació la Hermanidad de la Ciudad y el Campo. Porque habían jurado darle su alma clara y su cuerpo fuerte, acudieron cuando España les llamó.

Porque habían jurado «vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestarle todo su auxilio y deponer todas las diferencias al oír invocar esta santa hermandad», acudieron en auxilio del campo de España, que invocándola pedía juventud—que la juventud del campo estaba en armas—, y llevaron con su juventud la alegría, el ímpetu y el esfuerzo que el campo pedía.

Y vivieron en santa hermandad con los campesinos, y compartieron su trabajo y su sudor, su alegría y su tristeza.

Compartieron sus nostalgias de paz, pero de paz ganada como la espiga madura, con sudor y con sacrificio, con agua y con sol, con constancia y con fortaleza, de paz que se extendiese por las llanuras de España con las voces de los mozos coronados de laurel.

Y depusieron toda diferencia de clases, toda diferencia de clima; orillaron las dificultades y se unieron en unión perfecta, bajo su techo o bajo su cielo, en unión de trabajo y en unión de amor. Por la hermandad santa que habían invocado, que fue entonces exacta Hermanidad de la Ciudad y el Campo, y en ella hicieron la recolección de la mies, la recolección de la vid del primer año en triunfo, por sus camaradas en lucha, por sus camaradas caídos.

Y al sentir en el ardor del sol, y en el color del campo la proximidad de la nueva plenitud, vuelven a oír las mujeres de la Falange la llamada larga y profunda de la tierra. Y se preparan con alegría en el alma a darle otra vez su ayuda y su sacrificio.

Otra vez irán con las flechas y el yugo labrador sobre el pecho, con sus banderas y sus canciones al viento, agachadas por los campos de Castilla, recogiendo el pan de sus hermanos.

Otra vez, sobre todo, pondrán sus ternuras femeninas en los niños campesinos, que no tendrán necesidad de

arrastrarse por el suelo caliente de la era, que no tendrán que recibir el agua y el sol sobre sus miembros, que no tendrán que comer la comida fría de los trabajadores, porque aunque la madre esté todo el día en el trabajo que otros años hacía el hijo, ahora mozo y soldado de España, en su puesto, junto al niño y en la casa, estará llena de ternuras para el hijo, llena de cuidados para el hogar, la muchacha nacionalsindicalista.

Irán a los hogares campesinos a hablar, con el lenguaje exacto de los hechos, de la hermandad de la Falange, con el lenguaje de su solicitud, de su comprensión y de su alegría.

Con el lenguaje sincero, que endurecerá sus manos y quemará sus brazos, del trabajo que rendirá sus cuerpos y fortalecerá sus almas.

Llevarán de nuevo a las tierras y a los hogares la Hermanidad de la Ciudad y el Campo.

Y serán felices cuando piensen en el camarada heroico que un día leerte en una carta que le llegue del pueblo. Este año también hemos podido hacer felizmente la recolección, porque en tu puesto hemos tenido a las camaradas de la Sección Femenina. Y el hombre en guerra, sentirá que ellas saben comprender su sacrificio y saben hacerse dignas de él.

Y serán felices porque, al volver, pensarán con alegría. Juré darne siempre al servicio de España, y España me pidió el esfuerzo de mi cuerpo para sus tierras con su juventud en armas, y le di el sudor de mi frente y la fortaleza de mi brazo. Me pidió la ayuda para el hogar campesino y le di mi laboriosidad y mi ternura de mujer.

Y serán felices porque la alegría de su alma, será la alegría perfecta del deber cumplido.

Arriba España. Arriba el Campo.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupon «Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado en Valladolid el día 10 de Junio:

Premio de 20 pesetas, número 207.
Premio de 3 pesetas, números 173, 463, 503, 590, 614 y 696.

Las empresas habilitarán locales-comedores para los obreros, a quienes, por su régimen de trabajo, no se conceda un plazo de dos horas para el almuerzo

Esos comedores se hallarán a cubierto de los rigores del tiempo provistos de mesas, asientos y agua. Cuando los trabajos se efectúen al aire libre se instalarán barracones desmontables o cobertizos. Se exceptúan de esta disposición los trabajos agrícolas

Las condiciones en que se desarrolla el trabajo han de responder al concepto de dignidad que nuestro Fuero del Trabajo proclama. Son contrarias a este principio aquellas costumbres que, establecidas bajo un régimen materialista, coloca al hombre, principal elemento de la producción, en condiciones, algunas veces de inferioridad, en cuanto a la atención que se le dispensa a los mismos instrumentos de las industrias. Así sucede en la forma frecuente en que efectúan su comida los trabajadores: sentados en las aceras de las calles o alrededor de fábricas y talleres, expuestos a las inclemencias del tiempo, y sin que los presida el decoro y sentido de orden que todos los actos de la vida han de tener. Para evitar el anterior hecho, poniendo su debido remedio, previa deliberación del Consejo de ministros y a propuesta del de Organización y Acción Sindical, dispongo:

Artículo 1.º Toda Empresa sujeta a un régimen de trabajo, que no conceda a sus obreros un plazo de dos horas para el almuerzo, y aquellas en que lo solicite la mitad del personal obrero, vienen obligadas a habilitar, en el plazo de dos meses, a contar desde la publicación de este Decreto en el «Boletín Oficial», un local comedor, que les permita efectuar sus comidas a cubierto de los rigores del tiempo, y provistos de las correspondientes mesas, asientos y agua. El local estará acondicionado para poder calentar las comidas.

Art. 2.º Cuando los trabajos deban efectuarse al aire libre, en obras eventuales, las Empresas deberán habilitar barracones desmontables, o cobertizos, si no dispusieran de otros locales próximos, adecuados. Se ex-

ceptúan de lo anteriormente dispuesto los trabajos agrícolas, salvo aquellas faenas que se realicen por temporadas, en sitios fijos; en este caso habrán de cumplir la anterior obligación, pudiendo adaptarlo a las costumbres locales.

Art. 3.º Las Empresas con locales permanentes, que reúnan más de cincuenta obreros, deberán establecer, en el plazo de un año, comedores, en la misma Empresa, puedan los obreros efectuar sus comidas a precio módico. Estos comedores habrán de reunir condiciones de higiene, sencillez y alegría.

Art. 4.º El ministerio de Organización y Acción Sindical dictará órdenes oportunas para la aplicación de estos preceptos.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a 8 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal. Francisco Franco.—El ministro Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno.

Se sustituye por la corona del escudo de España las murales de las gorras y botones de los marinos

Los distritos universitarios de Valencia y Barcelona se agregarán, provisionalmente, al de Zaragoza

Burgos, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del ministerio de Hacienda autorizando al Consejo de Administración de los Previsores del Pover, constituido provisionalmente en Valladolid, para cobrar de sus asociados presentes en la zona liberada las cuotas que adeuden a partir de la fecha de 1.º de Agosto de 1936 y las que después de dicha fecha hubiesen cumplido sin pagar el plazo establecido en el artículo 31 de los Estatutos para su baja como asociados.

Orden del ministerio de Educación Nacional disponiendo que el territorio correspondiente a los distritos universitarios de Barcelona y Valencia, a medida que se vaya logrando su liberación, quedarán agregados provisionalmente para todos los efectos, y hasta nuevo acuerdo, al de Zaragoza.

Por la Subsecretaría de Marina se dispone que sean substituidas las co-

ronas murales del escudo de la gorra y de los botones del uniforme por la habitual corona del escudo de España. Al mismo tiempo se cambiará la habitual cinta negra de las gorras por otra con el yugo y las flechas en lugar de las flores de las antiguamente usadas.

Circular del Servicio Nacional de Registros y Notaridos disponiendo que al realizarse por los presidentes de Audiencia o sus delegados la próxima visita de inspección a los Registros civiles de su demarcación o en las ordinarias previstas en el Reglamento de 13 de Diciembre de 1870, procedan a tachar de oficio en cuantas inscripciones aparezcan consignadas circunstancias que son forzosamente afrentosas para los sucesores de los inscriptos.

FRENTE DEL SUR

Ataque rojo en la sierra del Perú

Y otro descalabro de los atacantes

Frente del Sur, 10.—Los rojos, desconociendo todavía, según parece, la calidad de nuestros hombres, han lanzado hoy un ataque en la sierra del Perú, sector de Peñarroya. En la tentativa se emplearon dos batallones, atacando uno de frente, mientras el otro se preparaba para avanzar por el Sur del macizo. Desataron los marxistas buen aparato de fuego de máquinas y fusilería, con voces de aliento de los comisarios políticos para animar a los asaltantes. Era propósito del enemigo distraer nuestra atención por el frente de la sierra mientras la otra unidad escalaba la sierra por el Sur. La desdichada maniobra quedó reducida a un rotundo fracaso. Desde una de nuestras posiciones se hizo tal fuego que quedó acallado el clamor de los milicianos, que retrocedieron rápidamente a buscar refugio en las defensas del terreno, perseguidos por las ráfagas de nuestras máquinas.

Las fuerzas que pretendían atacar por el Sur no pasaron de las estribaciones de la sierra. Ante el poco cordial recibimiento que se hizo a esas

Teatro Cervantes
Tres representaciones de la Compañía Coral de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S

14 JUNIO:
Tarde, a las 6'45

MARINA
Noche, a las 10'45

LUISA FERNANDA

15 JUNIO:
Tarde, a las 6'45

DOÑA FRANCISQUITA
25 primeras partes
40 de Cuerpo de Coro
40 Profesores de Orquesta

Director de la Compañía
JOSE LUIS LLORET
Maestro Director y Concertador
ARTURO INCHAUSTI

SU-DA-ROL Universal
Reprimir localmente el excesivo sudor en las axilas, por medio de un producto de confianza como

SU-DA-ROL Universal
Es absolutamente inofensivo

Representante: **U. MARIANO GARCIA**, Buitrago, 8. Segovia

Teatro Cervantes
Para mañana domingo, 12 en las secciones de cuatro y media, siete y media y once

se proyectará la gran superproducción Hispano Fox Film

MISS INCOGNITA
Estreno
Por la pequeña artista
JANE WITHERS
No dejen de ver este gran film lleno de interés y emoción

Nuestras victorias culminarán, en breve, en un triunfo de estruendo

Los días de fiesta suelen traernos grandes victorias El Auto Sacramental en Segovia ¿Será mañana? ¿Acaso el lunes, día de San Antonio?

Salamanca, 11.—Continúa nuestra victoriosa ofensiva alcanzando nuevos triunfos resonantes, para culminar, sin tardar mucho, en uno de verdadero estruendo.

La jornada de ayer se caracterizó por grandes triunfos en casi todos los frentes. Es rápida la reducción de esas partidas que alimentaba el Frente Popular francés por Bielsa y que no tendrán otro remedio que huir para que sus amigos los comunistas franceses les pongan un tren de turismo hacia Barcelona.

En el sector de Tremp nuestras tropas han adelantado sus líneas y ocupado el pueblo de Ortoneda. Hasta en el frente de Andalucía se ha recogido fruto de victoria al ser rechazado un intento enemigo en el sector de Peñarroya, sobre la sierra del Perú.

En el frente de Teruel se causaron al enemigo muchas bajas, ocupándose el macizo de Galfás. Y en el de Castellón el avance fué de tal magnitud que conviene dedicarle la merecida atención.

Nuestro frente de Castellón se puede simplificar en una línea quebrada que parte en dirección horizontal de Alcalá de Chisvert a Albocácer, discurrendo paralela a la costa hasta el sector de Lucena del Cid. Dentro de este ángulo está el famoso desierto de las Palmas. Ya están vencidas todas las dificultades orográficas. El terreno que resta por conquistar está dominado desde que nuestras fuerzas ocuparon la Muela de Arés, el extremo oriental de la sierra Mosqueruela y la de Peñagolosa. Desde estas alturas se descolgaron nuestras tropas por el valle Carbonera. Debido al importante avance de ayer, amenaza cerrarse este ángulo, dejando dentro muy preciosa pieza.

En este sector el enemigo continúa ofreciendo resistencia desesperada, pero nuestras tropas ocuparon el macizo que domina Albocácer.

Pronto el enemigo tendrá que doblegarse porque cada día que pasa su situación se hace más insostenible.

El frente que corre paralelo a la costa tiene una extensión de cuarenta kilómetros. El avance por él continuó ayer en dirección meridional, abriéndose las fuerzas en dos brazos fuertes. Por el sector occidental quedó cortada la carretera de Lucena del Cid a Rubielos de Mora. Por el oriental, en maniobra perfecta, se conquistaron posiciones de gran valor estratégico y se domina a tiro de fusil el pueblo de La Foya, nudo de carreteras hacia Castellón.

El comunicado oficial de anoche dice que Lucena del Cid quedó envuelto por nuestras fuerzas. Quiere esto decir que el citado pueblo, uno de los más importantes de Castellón, pronto quedará liberado. Los días de fiesta siempre han traído grandes victorias para nuestras armas.

En domingo fué conquistado Toledo.

En domingo se liberó San Sebastián...

Un cronista de guerra comunica que ha hecho unas indiscretas preguntas a un general que manda un Cuerpo de Ejército acaparador de grandes victorias.

—¿Será el domingo?

Y el general no contestó.

—¿Acaso el lunes, día de su santo, San Antonio?

Y el general se limitó a sonreír.

“Le Jour” precisa que fueron aviones rojos los que bombardearon en territorio francés

Los aparatos estaban equipados por el Comité de Barcelona y pilotados por aviadores marxistas

Los forajidos rojos que gritan y conmueven al mundo con sus alaridos porque la aviación nacional bombardea sus puertos, a los que arriban los buques piratas cargados con material de guerra, que luego es empleado contra los hijos de España, o atacan otros objetivos militares e incendian depósitos de esencia, tienen muy mala "memoria". En cierto modo, la conducta pérfida de los bolcheviques españoles tiene justificación, porque siendo seres sin sensibilidad humana que les decida a rendir las armas en estas horas de imposible recuperación para evitar nuevos derramamientos de sangre y más estragos materiales, esperan que los hipócritas de otros países vengan a sacarlos del pozo en que se ahogan. Lo que no tiene justificación es la conducta de ciertos medios extranjeros que no dieron señales de vida cuando las escuadrillas rojas atacaban nuestros núcleos de población de retaguardia, sembrando la desolación y la muerte. La presente fotografía, ¿es de Zaragoza?, ¿es de Pamplona?, ¿es de Valladolid?, ¿es de Salamanca?, ¿es de Córdoba? Es una de las infinitas fotografías que la España nacional puede ofrecer al mundo como testimonio de la piratería aérea bolchevique, sin que contra ella se levante el clamor de los que ahora gritan con las fuerzas de la desesperación ante una presa perdida.



Fueron aviones rojos, dice «Le Jour» París, 10.—«Le Jour» publica, bajo el título «La agresión fué realizada por aviones de Barcelona», la siguiente información:

«Toulouse, 8.—Después de una excursión por los Departamentos de Avier y de los Pirineos orientales, el presidente del Consejo, M. Daladier, que ha tenido interés en proceder personalmente a una investigación que le permitiera formar juicio personal, no ha dado todavía a conocer esa opinión. Es lamentable que la opinión pública francesa, justamente alarmada por las incursiones de la aviación, discuta aspectos sobre el origen de los aparatos. Todo nos lleva a creer que la anunciada interpelección sobre los bombardeos en Cerbere y otras zonas de la región pirenaica, hará que el presidente del Consejo dé a conocer su opinión. Esta no podrá diferir de la de testigos ci-

viles y militares que siguieron el vuelo de los aparatos, estando todos aquellos de acuerdo en cuanto al origen de los aviones que estaban equipados por el Gobierno de Barcelona y pilotados por aviadores gubernamentales.

Un oficial aviador que asistió a la llegada de los aviones al departamento de Avier, cuyo testimonio es de toda confianza; nos ha declarado formalmente que se trata de nueve aeroplanos marca «Block». Creemos poder asegurar que estos informes coinciden con los obtenidos por la encuesta oficial.

Por lo que se refiere al bombardeo de Cerbere, el jefe del Gobierno y las autoridades civiles y militares francesas quedaron impresionadas por la singular circunstancia de que no hubiese caído una sola bomba sobre la vecina ciudad española de Port-Bou. Queda, pues, a todas luces demostrado que los aviones rojos que realizaron el bombardeo querían evitar daños en el propio territorio y que sus únicos fines eran sembrar pánico entre la población francesa y enturbiar, de este modo, el horizonte internacional.

Los bombardeos aéreos y la Prensa inglesa

Londres.—A propósito de los bombardeos aéreos y del ruido levantado sobre este asunto por los diarios franceses e ingleses de izquierda, es interesante señalar lo que escriben algunos diarios menos rojos: con referencia a ciertas proposiciones hechas en Londres para enviar una Comisión internacional a los lugares donde los bombardeos se verifican, el «Observer» declara: «Hay quien sostiene la imposibilidad de distinguir los objetivos militares de los no militares, principalmente porque la diferencia entre civiles y combatientes, en caso de guerra es una diferencia absolutamente artificiosa. Uno de los objetivos principales, durante una guerra, es

de destruir con medios directos o indirectos la moral del enemigo. En otras palabras, se puede argumentar que la humanización de la guerra representa un problema de casi imposible solución».

«Hay también otros que observan que, la llegada por mar a los puertos de Barcelona y de Valencia, de aprovisionamientos de guerra, quita todo valor a las argumentaciones que se están desenvolviendo acerca de las ciudades abiertas.»

«Es evidente—observa el «Tablet»— que las descripciones de los bombardeos aéreos que se difunden en Inglaterra, provienen de Barcelona y que por esto resultan coloridos e incidentales a la destrucción de importantes obras militares. Pero la guerra aérea tiene un especial e inmediato interés para la opinión pública y por esto es un arma sobre el uso de la cual han de tenerse presentes los principios de humanidad al mismo tiempo que las exigencias políticas y sólo cuando ella sea realmente necesaria.»

Llega a Alicante un contratorpedero inglés

París.—Según noticias recibidas en esta capital, procedentes de Alicante, ha llegado a dicho puerto el contratorpedero británico «Vancok», que ha anclado entre los dos vapores mercantes de la misma nacionalidad, últimamente alcanzados por un bombardeo.

El comandante de dicho barco de guerra efectuará una información acerca de lo ocurrido y se ha puesto ya en contacto con los dirigentes rojos.

Dicho barco de guerra transportará a Inglaterra los cadáveres de las víctimas y los miembros de la tripulación de los dos barcos que resultaron heridos.

INFORMACIONES DIVERSAS DEL EXTRANJERO

Tampoco Grecia admite actividades comunistas

Atenas.—Continuando en su acción contra las agitaciones y las organizaciones subversivas, el Gobierno de Grecia ha dado órdenes precisas a la Policía para efectuar indagaciones y pesquisas con el fin de descubrir y castigar a todo el que atente contra el principio de la soberanía y de la seguridad del Estado. Así la Policía ha descubierto los hilos de una organización comunista en Salónica y ha realizado 15 arrestos. En las pesquisas que han tenido lugar en los locales de la organización camuflada con otro nombre, han sido secuestradas diversas claves. Numerosos profesores y maestros han sido también arrestados por sospechosos de estar adheridos a ideologías subversivas.

El Gobierno ha comunicado hace días que hará publicar en los diarios las listas de los maestros y profesores arrestados. También ha sido encarcelado el diputado agrario Constantino Gavielidis, por incitación a la propaganda subversiva. En algunas cartas que le han sido secuestradas, Gavielidis se lamentaba de que los campesinos seguían muy lentamente de manera que las masas agrícolas estuviesen saturadas de espíritu revolucionario.

EL SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Burgos, 11.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

Primero, 120.000 pesetas. Número 34.951. San Sebastián.
Segundo, 70.000 pesetas. Número 25.366. Valladolid, San Sebastián.
Tercero, 30.000 pesetas. Número 23.684. Málaga.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

25.812	20.836	19.269	18.848	10.325	3.381	1.336	2.518
12.967	3.395	28.146	13.017	16.704	26.212	36.112	

Los buenos franceses regalan seis ambulancias a la España Nacional

Primera ha sido entregada por una francesa al general Queipo de Llano Sevilla, 11.—Se encuentra en esta capital la condesa de Llohá, distinguida dama francesa, que en nombre de los buenos franceses viene a hacer entrega de seis magníficas ambulancias al Ejército nacional. La dama ha visitado al general Queipo de Llano, a quien entregó la primera de las citadas ambulancias. El jefe del Ejército del Sur presta mucho esta atención de nuestros buenos amigos de Francia. La señora condesa de Llohá ha iniciado una serie de conferencias que dará en Francia a su regreso, para llevar al ánimo de los franceses la verdad acerca de la vida en nuestra patria. Ha dicho que nuestro Movimiento no solamente salva a España sino también a Francia, puesto que en Francia habría entrado el comunismo de haber triunfado en la península.

Agente general de Hungría en la España Nacional

Entrega de las cartas de Gabinete Burgos, 11.—Hoy ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, conde Jordana, el nuevo agente general en España, recientemente nombrado por el Gobierno rumano, don Pángal, quien hizo entrega de las cartas de Gabinete que le acreditan ante el Gobierno nacional. El señor Pángal tuvo con el conde Jordana un cambio de impresiones poniéndose de manifiesto la cordialidad de relaciones existentes entre los dos países. El representante húngaro es persona de relevantes cualidades y goza de gran prestigio en su país. Fué varias veces, subsecretario de la Presidencia y ministro de Negocios Extranjeros. Desde el principio del Movimiento ha demostrado simpatías por el mismo, y ha concurrido eficazmente a que la actitud del Gobierno de su país fuese lo más favorable posible a nuestra Causa, realizando en la designación de su personalidad para agente húngaro en nuestro país sus deseos de cooperación manifestados en todo momento.

TEATRO NACIONAL

— DE —
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Jueves, 16 de Junio. (Fiesta del Corpus)

Presentación del Auto Sacramental del maestro Josef de Valdivielso

El Hospital de los Locos

en la plaza del Enlosado de la Catedral de Segovia

con un prólogo del marqués de Lozoya

Realizador, Luis Escobar. Figurines de Pedro Pruna. Dirección musical, Jesús Arambarri. Luz y sonidos, Rafael Martínez-Romarate. Coros de la Compañía Coral de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Bilbao

Cómo ha sido acogido por el público el jefe de los socialistas norteamericanos

Nueva York.—Norman Thomas, jefe del partido socialista de los Estados Unidos, que en las últimas elecciones presidenciales había sido derrotado con una votación irrisoria, ha sido objeto en Newark de manifestaciones hostiles por parte del público, cuando comenzó a hablar en una reunión al aire libre. Inmediatamente fué abucheado por la muchedumbre, que comenzó a gritar: «Queremos americanos, no rojos». La mayor parte del auditorio estaba formada por ex combatientes de la Gran Guerra. En el momento en que Thomas comenzó su discurso, la muchedumbre arrojó encima de él una lluvia de huevos podridos y de tomates. La Policía montada cargó sobre los manifestantes para dispersarlos. En el tumulto que siguió, la tribuna se hundió, sepultando a Norman Thomas. La Policía corrió en su auxilio, salvándole de entre los escombros y conduciéndole a lugar seguro.—Usi.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS, POR LEVES QUE PAREZCAN, DIFICULTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPÍA Y AL TRAIADOR

LOS MINEROS SOVIETICOS "CON UN ATRASO DE MAS DE 50 AÑOS"

Un minero francés en Rusia—IV

Secretos del Stakhanovismo: Una familia "mucho peor que antes de la revolución"

Por KLEBER LEGAY

(Traducido de "The Daily Telegraph", especialmente para EL ADELANTADO, por A. M. C.)

Kleber Legay y sus cuatro compañeros de la delegación francesa empiezan su visita a la famosa cuenca del Donetz en el importante centro minero de Gorlovka.

tro país se usan la amenaza o la coacción. Pero el resultado es el mismo. Como yo he dicho, el Stakhanovismo es un método tan extremadamente sencillo, que no hace el mínimo honor al hombre que lo inventó.

Compartiendo un fogón

Nuestro segundo día en Gorlovka lo dedicamos a una entrevista en el Trust acerca de las condiciones de los obreros y a inspeccionar la escuela y varias casas de mineros.

Fué en las minas de Gorlovka donde vimos primeramente lugares en que trabajaban stakhanovistas. El filón es muy fácilmente trabajable y así no es difícil de comprender el papel que han desempeñado los stakhanovistas y la facilidad que adquirieron.

¿Qué es el Stakhanovismo? Es un método de sencillez infantil, aunque se hayan derramado mares de tinta sobre ello, porque cuando se explicaba mal amenazaba dañar a los obreros de nuestro país.

La idea de Stakhanoff

Un día un hombre más inteligente que sus compañeros, el minero Stakhanoff, se hizo las siguientes preguntas: ¿Por qué dar uno de estos excavadores mecánicos a un obrero que además de cortar carbón, ha de cargar, entibar y todos los demás menesteres accesorios, lo que lleva consigo que esa moderna herramienta está en acción solamente durante una pequeña parte de cada día?

La escuela que vimos era de reciente construcción, pero no particularmente cómoda. Parecía haber sido construida precipitadamente, porque ya estaba bastante estropeada. Antes de la revolución había sólo dos escuelas capaces para cincuenta o sesenta alumnos. Ahora habían sido construídas veintisiete escuelas. Hablamos con varios maestros, que nos dijeron que daban siete horas de clase y ganaban 300 rublos al mes (108 pesetas).

Nueva fórmula para los salarios

El director del Trust nos explicó que había salarios de diez categorías distintas, variando entre un promedio de tres rublos (una peseta) y diez y medio rublos (3,75 pesetas) al día.

Así él madó a los otros obreros a hacer la entibación y los demás trabajos que habían de hacerse al mismo tiempo que él cortaba carbón ininterrumpidamente. Así lo hicieron, y este hombre, no más fuerte que otro cualquiera excavó más de 300 toneladas durante su trabajo.

En realidad lo que hizo este hombre fué dar la iniciativa. Esta fué más tarde generalizada y aplicada casi en todas las esferas de trabajo, gracias a las enormes diferencias de salario entre stakhanovistas y obreros comunes, y gracias también, hay que confesarlo, a la adulación que se ha derramado sobre los stakhanovistas en toda Rusia.

Sobrepasan las 600 toneladas

Varios stakhanovistas de la mina habían sido invitados a una recepción dada por el director del Corlovka Frust. Entre ellos estaba un joven stakhanovista que pocos días antes había excavado 500 toneladas de hulla. Golpeando familiarmente las espaldas de los obreros, el director dijo: «El marinero va a bajar mañana a la mina; dice que ha de sacar 600 toneladas». «Muy bien», contestó un stakhanovista, «entonces yo extraeré 700».

Al día siguiente nos enviaron un telegrama para hacernos saber que ambos habían sobrepasado las 650 toneladas. En Rusia, donde los hombres son como niños mayores, se les puede hacer obrar por sus sentimientos; se les induce a trabajar por medio de la persuasión, donde en nues-

tro país se usan la amenaza o la coacción. Pero el resultado es el mismo. Como yo he dicho, el Stakhanovismo es un método tan extremadamente sencillo, que no hace el mínimo honor al hombre que lo inventó. Representa en Rusia el papel desempeñado por la racionalización en nuestro país, y llega al mismo resultado por medios diferentes.

Después hablamos acerca de la inspección de las minas desde el punto de vista de seguridad, y le preguntamos cómo eran elegidos y qué títulos tenían los representantes obreros. Nos explicaron que el Trust comprendía diecisiete minas. La inspección de seguridad la tenían ingenieros del Estado nombrados por el comisario del Pueblo. El presidente del Sindicato regional era el representante de los obreros. Hacía dos inspecciones de las diecisiete minas cada seis días. Los representantes de cada mina, que trabajaban como los demás mineros, tenían la obligación de recibir al fin de cada relevo cualquier queja que sus camaradas pudieran

hacerles. Los delegados no eran elegidos por votación secreta, sino «levantando las manos». Los obreros reunidos en asamblea general, se dividían en grupos de treinta o cuarenta, cada uno con un camarada que actuaba de «contador». Los nombres de los diversos candidatos se ponían a voto y los contadores decían el número de manos que se alzaban por cada uno.

Hicimos la observación de que este método no era muy eficaz y de que no ofrecía suficientes garantías para votar libremente.

Los delegados elegidos tenían plenos poderes. Podían hacer que el trabajo cesara por causa de la seguridad e imponer multas a contramaestres, ingenieros y encargados. Si surgían diferencias en cuestiones de seguridad entre los delegados y el encargado, éste apelaba al Sindicato. Los representantes o delegados obreros no hacían informes escritos, sino simplemente verbales ante la asamblea del Sindicato.

Una salida precipitada

Entonces bajamos a la mina. Era, como ya he dicho, una mina nueva, y encontramos un chorro de agua considerable, tan fuerte como si hubiera sido originado por una gran tormenta. Era imposible salir de la jaula del montacargas sin empaparse del todo. El cargador, al pie del elevador, era una mujer, y este torrente de agua caía sobre su cabeza durante sus seis horas de trabajo.

Nuestra última visita fué a la mina G. P. U. Allí, en Stalino, encontramos un admirable sistema de explotación, mejor organizado que los otros, tanto mirando a la seguridad como a los métodos de trabajo. La mina G. P. U. forma parte del Shakti Trust. Fué en este sector donde la famosa conspiración de 1928 fué descubierta, estando complicados 53 ingenieros y contramaestres, de los cuales once fueron ejecutados. De aquí este nombre de G. P. U.

Es una mina mecanizada de avanzada. No tiene, sin embargo, nada que nuestras minas puedan envidiar. Lo mismo se puede decir del sistema de trabajo impuesto a los obreros. Es el mismo sistema que los Sindicatos franceses condenaron hace tiempo. Encontramos aquí un método de trabajo al que no se sometería ningún minero francés, y el entibado era falso en extremo. De un galería, todos los miembros de nuestra delegación salimos más que precipitadamente; tan peligrosa nos pareció.

La evidencia de un puchero

Ya he descrito las condiciones de vida de los mineros en Gorlovka. Después de lo que hablamos visto allí y en Moscú, habíamos decidido no proseguir nuestras investigaciones. No obstante, en las minas G. P. U. estábamos en un centro moderno y—sin duda por esta razón—las autoridades estuvieron tan insistentes, que consentimos en visitar más moradas. Pero nuestra primera visita fué un choque desagradable. La casa constaba de una pequeña habitación solamente, para dos familias con niños; no había camas ni otros muebles.

El intérprete, lleno de confusión, nos dijo: «Esta es una excepción. Estas gentes son las familias de unos obreros que trabajan en el edificio y están sólo alojadas aquí temporalmente».

Entrando en otro piso nos encontramos en una habitación donde una familia de nueve vivía, contando al padre y a la madre. Sólo había dos camas, una mesa, dos banquillos y un baúl. El padre estaba allí. Tenía una herida leve en la cabeza y no había ido al trabajo. Cuando el intérprete le explicó el objeto de nuestra visita, el hombre nos dió la bienvenida e inmediatamente preguntó: —¿Cómo vive la gente en su país?

Dije al intérprete que no podíamos contestar sin informarle que nosotros éramos más afortunados que ninguno de los obreros rusos que habíamos encontrado hasta entonces y que sería mejor no contestar a esa pregunta. —Dígale que hemos venido a hacer preguntas y no para contestarlas. Y así hizo el intérprete.

Pero aquel individuo era audaz; no se dejaba convencer fácilmente, e inmediatamente declaró: —Aquí estamos mucho peor que antes de la revolución. Gano más dinero, lo admito, pero no vivo ni con mucho tan bien. Le preguntamos cuál era su salario. Nos mostró su tarjeta y las de sus hijos que trabajaban. Juntos sumaban 1.140 rublos al mes (400 pesetas).

Volviéndonos a los que nos acompañaban, les dijimos:

—¿Decís que una familia puede vivir bien con 300 ó 350 rublos al mes? Esta familia reúne 1.140 rublos y este hombre dice que viven malamente.

—Todo depende de lo que coman—nos dijeron.

De pronto le pregunté: —¿Qué coméis?

Como contestación se volvió a su mujer y la dijo: —Enseña a estos camaradas el puchero.

La mujer rehusó a hacerlo así, y empezó una larga discusión con los rusos. Le pregunté qué había en el puchero para que pudiese tanto reparo en enseñárnoslo.

—Es potaje hecho con hojas de remolacha y patatas con un poco de manteca de cerdo—contestó la mujer—. El se niega a comerlo.

«Estaba borracho»

En este momento ocurrió un incidente que nos da mucha luz en relación con el bienestar y la libertad de los obreros. Uno de los que nos acompañaban tomó un taburete, se sentó a menos de un metro del obrero, mirándole con ojos de cólera, y le hizo algunas rápidas preguntas. Entonces la conversación cambió de tono.

Entendimos lo que significaba. Nos hubiera gustado haber vuelto al día siguiente para ver qué había sucedido. Es casi seguro que no habríamos encontrado a aquel valeroso obrero todavía allí.

Sentimos muchísimo que este incidente ocurriera, aunque no fué nuestra culpa, sino de quienes nos acompañaban y necesitaban mostrarnos, para nuestra admiración, cosas que no existían. Cuando dejamos la casa del obrero dijimos lo que pensábamos acerca del método empleado para hacerles decir cosas falsas. Los rusos no contestaron entonces; pero dos días más tarde el intérprete, tal vez obrando según órdenes superiores, vino a hablarnos acerca del hombre de nuevo, y nos dijo que no tuviéramos en cuenta lo que había dicho porque estaba borracho. No habíamos notado nada y, sin duda alguna, no era cierto. La mujer del obrero y una de sus hijas habían hablado como él. ¿Estaban también bebidas?

Confío en que los mineros de mi país no conozcan jamás tales extremos de miseria como yo he visto en las regiones mineras en Rusia. Es completamente mentira que el conjunto de los mineros rusos debe ser envidiado por los de nuestro país. Las condiciones de higiene y seguridad no pueden compararse con las de las minas francesas. Los jornales son claramente bajos. Lo mismo puede decirse de todas las industrias rusas. Los mineros rusos, considerando todos los puntos de vista, están más de cincuenta años retrasados con relación a nosotros.

Lo que piden los soldados desde los frentes de combate

Solicitan: El sargento del 177 batallón, 1.ª compañía del regimiento de La Victoria, José Palmiro González y el soldado del mismo Cuerpo Salvador González López, una máquina fotográfica, carretes y un reloj de pulsera para cada uno; los artilleros pertenecientes al Parque de Artillería del primer Cuerpo de Ejército Luis Castro Revuelta, un balón de reglamento; Mariano Alvarez Gómez, tabaco y cerillas; Rufino Ruiz Merino, una ratonera grande, Manuel Manso Santos, una caja de cerillas; Leopoldo Charco Arroyo, un chupete y un pito; Bienvenido González Martín, una cuchara de palo; Antonio Rivero Rodríguez, una flauta y novelas; José María Alvarez, una medalla de la Virgen de la Fuencisla; Manuel Fernández, papel para escribir y tres zapatillas; Francisco García, una botella de anís La Castellana, y Enrique Calvelo, dos sobres de cafiaspirina y pastillas para la tos; Pantaleón Arribas, del primer batallón del regimiento de Argel, un block de papel con sus respectivos sobres, y una pluma, una Ordenanza militar y un librito que trate de la provincia de Segovia y de sus pueblos más importantes.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián Mañana celebrará la Congregación de la Buena Muerte el retiro mensual. A las ocho y media, comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, acto del mes, plática a cargo del reverendo Padre Félix Fernández (S. J.), y bendición. Se ruega a los congregantes de la Buena Muerte la asistencia a estos cultos.

En los Padres Misioneros Domingo, 12.—Función de la Archicofradía. Por la mañana, comunión general y misa a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, con exposición y plática. El día 18 dará comienzo la solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Banco de España Segovia

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito números 125 y 1.031, de pesetas nominales 23.600 y 131.000 en deuda amortizable 4 por 100, emisión 1928 y 1935, respectivamente, constituidos en esta Sucursal en 2 de Octubre de 1928 y 3 de Diciembre de 1935, a nombre de Junta provincial de Beneficencia de Segovia, se anuncia al público para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado»; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la sucursal expedirá el duplicado solicitado de dichos resguardos anulando los primitivos y quedando exenta de toda responsabilidad. Segovia, 27 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario, AURELIO HERRERO.

FUTBOL! FUTBOL! FUTBOL! CAMPO DE JAUJA

El próximo domingo, día 12 de Junio de 1938 (Segundo Año Triunfal)

A las cinco y media de la tarde SELECCION DE VALLADOLID y SELECCION DE SEGOVIA

Interesante partido de balompié entre los equipos 3.ª compañía del regimiento de San Quintín, Tomás Martínez, un gato; Eusebio Granda, una máquina fotográfica; Julián Izquierdo, una pitillera; Clemenio Izquierdo, una pluma estilográfica, y Mariano Benito, una pequeña colección de novelas; Clemente Moreno, una ratonera y tabaco; José Coo, un diccionario; Afrodisio Escibano, unas novelas; Segismundo Ricog, una caja de mantecas, y Pedro Rincón, un cuchillo trincheiro y unas gafas. Todos pertenecen al regimiento de Toledo, batallón 176, segunda compañía.

EN LA CATEDRAL Las visitas y misas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima corresponderán a las comunidades siguientes: Lunes, día 13.—Hijas de la Caridad del Hospital de la Misericordia. Martes, día 14.—Reverendas Madres Jesuitas. Miércoles, día 15.—Reverendas Madres Concepcionistas. Viernes, día 17.—Reverendas Madres Reparadoras. Sábado, día 18.—Venerable Orden Tercera de San Francisco. Las misas comenzarán a las diez y media.

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana domingo, a las doce, en la Plaza de Franco: «Pepito Sarriá», pasodoble, Escámez; «La generala», selección, Vives; «Granada, Sevilla», suite española, Albéniz; «La Legión», canto nacional; «Cleopatra», obertura, Mancinelli; «Socorro en Sierra Morena», bulerías, Luna; «¡Al Signorina!», pasodoble, N. N.; «Falange Española Tardionalista y de las J. O. N. S.», canto nacional.

Dr. Codina de Madrid

Accidentalmente en Segovia Especialista en Pulmón y corazón Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

Gran Gimnasio Higiénico Centro de Educación Física y Sala de Baños de RAMON MARTINEZ Clases especiales para señoritas y señoras Plazuela de San Martín, 2 y 3. Segovia

Domecq Domecq Siempre COÑAC DOMEQ

De interés para todos nuestros suscriptores En la Administración de este periódico se han recibido unos giros postales, cuyas cantidades no han sido cobradas por ignorar su destino. Los giros son los siguientes: M. Heredero, 15 pesetas; M. Heredero, 7,50, y E. Ruiz, estación Hernáiz, 45 pesetas (Valencia de Alcántara), 45 pesetas 95 céntimos; señor Samartín Torrecilla del Pinar, 6,25.

Rogamos a los señores a quienes correspondan estos giros y que no los han sido impuestos en la Administración respectiva de Correos a nombre de segunda persona, nos lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondiente.

Efectos militares y civiles Emblemas en miniaturas. Escuela de Nueva España. Egiptos y Distintivos de las dallas de Sufrimiento por la Patria. dallas de Sufrimientos por la Patria. miniatura, para señora Visite sin compromiso General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo. Teléfono...

Nubilia, Hesperin, Miel para el cutis Tres cremas ultramodernas

PERFLUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2 Teléfono...

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra. Los originales se remitirán a la administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañado de su importe en metálico, sello de Correos u otra forma análoga, antes de la fecha en que debe cerrarse. Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Clase alemán. Señora alemana enseña en su idioma clases particulares en calle del Sol, 11, segundo.

Se arriendan pastos para ganado en Los Huertos, con Leoncio Lázaro.

«Electrón» Único taller de reparación de aparatos eléctricos en Segovia. Juan Bravo, 53, principio de la calle de San Martín.

Se traspasa negocio de alimentación en esta Administración.

Se vende una vaca suiza de raza, mer parto, buena leche. Razón, Julián Ruano, en Perocota.

Se venden lavabo, cama y escritorio. Razón, Plaza de San Salvador, 17, primero, derecha.

Vendo chota de ocho días de raza. Benito Barahona, poldo Moreno, 4. Segovia.

Vendo dos vacas mestizas, en producción, juntas o separadas. Tratar, con Leoncio de Pablos Yagüe, serlo de San Pedro de Allas, Juan Romoros.

Vendo dos carros de yugo, con los sus aperos, uno en perfecto estado, otro inferior. Tratar, Santiago Abades, en Abades.

ALMACENES JUAREZ Vinos y licores al por mayor y menor Plaza de San Facundo, núm. 5 El mejor vino al mejor precio Servicio a domicilio Avisos: teléfono 392